

REFORMA**EL NORTE****MURAL**

Se aproxima Cemex a grado de inversión

S&P Global Ratings subió las calificaciones en escala global y nacional de Cemex de "BB" a "BB+" con perspectiva estable.

[Moisés Ramírez](#)



Derivado de su menor apalancamiento y mayor flexibilidad financiera, S&P Global Ratings subió las calificaciones en escala global y nacional de Cemex de "BB" a "BB+" con perspectiva estable, colocándola así a un escalón de obtener el nivel grado de inversión.

Esa mejora se suma a la que en junio pasado hizo también en el mismo sentido Fitch.

En su explicación para asignar una mayor nota, en distintos comunicados, ambas calificadoras destacaron los avances operativos y financieros realizados por Cemex a través de su estrategia "Operación Resiliencia", implementada desde abril de 2020, con el inicio de la pandemia, para proteger y mejorar su

desempeño operativo y rentabilidad.

En particular, señalan la estabilización en el flujo operativo (Ebitda) en medio del bajo crecimiento económico global y la sostenida reducción de deuda que ha hecho la compañía.

Los reportes financieros de Cemex refieren que en los últimos dos años, al cierre del tercer trimestre del 2022, la compañía redujo su métrica de apalancamiento financiero consolidado (deuda neta /Ebitda) de 4.27 a 2.82 veces.

Esto a través de la generación de flujo operativo con la aplicación de su estrategia de aumento de precios (para recuperar su inflación en costos) y mayores eficiencias operativas.

Pero también con el pago parcial de deuda mediante la venta de activos no estratégicos, recompra de bonos y refinanciamientos; derivado de esto último la compañía mejoró su perfil de vencimientos de deuda al grado que, de acuerdo con sus reportes, no tiene necesidad de realizar más refinanciamientos hasta el 2025.

Además, el 74 por ciento de su deuda está en tasa fija, lo que la protege de la fuerte escalada que este año han sufrido las tasas de interés.

"S&P Global Ratings subió sus calificaciones en escala global a 'BB+' de 'BB' del productor mexicano de cemento y de sus subsidiarias... Un limitado riesgo de refinanciamiento respalda el perfil crediticio de Cemex", refirió la calificador.

"En nuestra opinión, el actual perfil de vencimientos de deuda reduce considerablemente la exposición... a riesgos de corto plazo, sobre todo por las persistentes condiciones de financiamiento desfavorables".

Para el 2023 y el 2024, señaló que Cemex afrontará vencimientos de deuda anuales de menos de 500 millones de dólares que considera manejable tomando en cuenta el mejor balance y flujos de efectivo saludables de la compañía.

"Además, el historial de Cemex en mantener una posición sólida en los mercados de capitales, una política prudente para preservar el acceso a líneas de crédito comprometidas y una administración de efectivo, en general, efectiva respaldan su amplio margen de liquidez.

"Por lo tanto, consideramos que los riesgos de refinanciamiento relativamente bajos de Cemex y la creciente flexibilidad financiera respaldan la mejora de su perfil crediticio".